



Το ΑΤΕΙΘ στην Κύπρο

Το σημαντικότερο εκπαιδευτικό γεγονός της χρονιάς για την Κύπρο είναι η Διεθνής Εκπαιδευτική Έκθεση που οργανώνεται από την Αρχή Κρατικών Εκθέσεων τον επίσημο και δυναμικότερο εκθεσιακό φορέα της Κύπρου. Συνδιοργανωτές της έκθεσης είναι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου.

Η έκθεση αποτελεί τον ιδανικό χώρο για σωστή και πλήρη ενημέρωση των υποψηφίων σε προγράμματα και τίτλους σπουδών που προσφέρονται στην Κύπρο και στο εξωτερικό. Απόφοιτοι λυκείων, φοιτητές, μαθητές, γονείς, σύμβουλοι επαγγελματικού προσανατολισμού από όλη την Κύπρο έχουν καθιερώσει την ετήσια επίσκεψή τους στην έκθεση για να ενημερωθούν και να συζητήσουν με καθηγητές και συμβούλους από κυπριακά και ξένα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Υπουργεία Παιδείας, Πανεπιστήμια και ΤΕΙ από όλο τον κόσμο, Ιδιωτικά Κολλέγια, ΙΕΚ, Κρατικές Σχολές Ανώτερης και Ανώτατης Εκπαίδευσης. Το 2003 έλαβαν μέρος 178 εκθέτες από τους οποίους οι 140 προέρχονταν από 17 ξένες χώρες. Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2001/2002 υπήρχαν 14.882 Κύπριοι φοιτητές στο εξωτερικό. Σχεδόν το 63% από το σύνολο των αποφοίτων της μέσης εκπαίδευσης συνεχίζουν τις σπουδές τους πέραν της μέσης εκπαίδευσης. Περίπου 33% φοιτούν σε ανώτατα ιδρύματα στο εξωτερικό και το υπόλοιπο 30% στην Κύπρο.

Στα πλαίσια της Έκθεσης το ΑΤΕΙΘ συμμετείχε όπως κάθε χρόνο, με μια τριμελή αντιπροσωπεία, που την αποτελούσαν ο κ. Παύλος Καρακολτσίδης, Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος, η κ. Δέσποινα Δημάκη-Γουίτα, Προϊσταμένη του Τμήματος Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων καθώς και η κ. Κώστογλου Άννα, Διοικητικός υπάλληλος του Τμήματος Οχημάτων. Η παρουσία της αντιπροσωπείας θεωρείται επιτυχημένη, τόσο για το υλικό που εξέθεσε στο περίπτερο των ΤΕΙ, αλλά και για τις διμερείς επαφές που είχε με τον Υπουργό Παιδείας της Κύπρου, με τον Πρόεδρο της έκθεσης καθώς και με τον Έλληνα Πρόξενο στην Κύπρο.

Στα πλαίσια των παράλληλων εκδηλώσεων κατατέθηκαν στεφάνια εκ μέρους του ΑΤΕΙΘ στον Τύμβο της Μακεδονίτισσας για τους πεσόντες στις μάχες της τουρκικής εισβολής των Τούρκων το 1974 στην Κύπρο και στα φυλακισμένα μνήματα (τάφοι Κυπρίων αγωνιστών απαγχονισθέντων κατά την Βρετανική κατοχή της Κύπρου). ■

